

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 49 (1102).

СУБОТА, 28. КВІТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 28th, 1928.

No. 49 (1102). VOL. X.

ВОЛОДИМИР СОРОНЕВИЧ ЗВІЛЬНЕНИЙ ВІД ВИНИ Й КАРИ.

(Власна кореспонденція зі Львова.)

Дня 24. березня відбувся у Львові в суді на вулиці Баторого процес проти обвинуваченого секретаря-скарбника Головного Роб-Сель Комітету Допомоги Жертвам Повені тов. Володимира Сороневича. На розправу покликано було майже всіх членів закритого комітету. Прокуратор спіралася на свідство поліції, маючи в своїх руках всю кореспонденцію, поштові листи, копії протоколів та посвідки поодиноких людей з сім'ї, що одержали допомогу. Та не тільки цими документами розпоряджався прокуратор, але й часом, бо закриття комітету й заарештування членів цього ж комітету та касові книги були в його руках від кінця листопада 1927 року.

От диво. Після півгодинного переслухання обвинуваченого т. В. Сороневича оспроневірення шість тисяч доларів, і після переслухання свідків, трибунал удався на нараду і після п'ятих хвилин нарад виніс вирок, звільняючи т. Сороневича від вини й всякої кари та від закиду спроневірення грошей, випускаючи його на волю. Уявіть собі тільки всю оту ундієсько-петлюрівську дрянь, яка разом з поліцією ричала мов скажена скотина, що більшовики спроневірили гроші, призначені для потерпілих від повені. Питаю: хто хотів би бути тепер після процесу в шкурі унді-петлюрівщини, яка так ганебно провалилася в своїх надях, поширюючи явно всякі брудні вісті про Головний Комітет Допомоги. Не вільно нам забувати, що оця унді-петлюрівщина й причинилася до того, що поліція закрила діяльність Роб-Сель Комітету, як невідгідного конкурента ундієсько-петлюрівського "прожондового" комітету. Але робітники й селяни такої річі не забудуть своїм ворогам, а закарбують в своїй пам'яті. Таких річей не вільно забувати. Свідок процесу.



КОНВЕНЦІЯ ЗАЛІЗНИЧИХ ШАПОВИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

Минулого тижня у Вінніпегу відбулася сема конвенція четвертої дивізії департаменту залізничних робітників Американської Федерації Праці, що була найбільшою в історії тої організації. Всі крестові конвенції, що відбулися перед дивізійною конвенцією, заявили за підвищеною платні і двома тижнями відпустки з платнією, а також усі, за винятком машиністів, заявили за 5-денним, 40-годинним тижнем праці. Хитре маневрування реакційних головачів юнії добилося відкинення всіх загальних резолюцій, злучивши питання години праці, платні і відпустки в одну заяву, а також добилося інструкції для комітету, щоб предложив окрему резолюцію відносно години праці. Резолюція, що її предложено й остаточно ухвалено, поручає ексекутиву домагатися коротшого тижня праці, коли досягнеться платню, що буде відповідати життєвій стопі шапових робітників. Це означає, що справа є погребана. Прийняті домагання платні є оперті на домаганнях шапменів Чесапек енд Огайо Рейлвей. Вони є такі: машиністи й інші механіки \$7.50 на день; фрейт-

В ОГАЙО АРЕШТОВАНО ПІДСТУПНИМ СПОСОБОМ 75 РОБІТНИЦЬ.

СТ. КЛЕЙРСВІЛ, Огайо, 22. квітня. — Підступним способом арештовано тут вчора 75 жінок, які йшли в похід на знак протесту проти арештування провідників Комітету для ритування юнії. П'ятьох майнерських провідників арештовано було за пикетування майні. Жінки майнерів організували похід до в'язниці, щоб запротестувати проти арештування. Коли вони прибули на місце, застали в'язницю окружену озброєним військом. Командант військового відділу запросив жінок до в'язниці "побачитися з їхніми провідниками". Коли жінки увійшли до середини, за ними замкну-

лися двері і їх арештовано. Більше як 300 робітників і робітниць взяли участь у вчорашнім поході, на чолі якого були жінки. Коли цих останніх арештовано, військо вихало між робітників і розігнало їх. Пикетування й арештування мали місце в зв'язку зі страйком у майні. СМЕРТЬ П'ЯТОХ РОБІТНИКІВ У ТУНЕЛЮ. АОСТА, Італія, 25. квітня. — П'ятьох робітників було сьогодні убитих, коли обвалився залізничний тунель і засипав 11 робітників. Шістьох з них вилучено після чотири-годинного відкопування.

РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ ЗАНЯЛИ ДВА МІСТА КОЛО КАНТОНУ.

КАНТОН, Китай, 22. квітня. — Наспівші суди звідомлення кажуть, що китайські робітники й селяни заняли два міста в околиці Кантону. В наслідок недавніх успіхів робітничо-селянського війська коло Сватова і встановлення радянської влади в багатьох селах і місточках в околиці цього міста, кантонські трейд-юнії почали функціонувати напів відкрито. Генерал Лі Чай-Сум, який їздив до Шангаю на конференцію з кумінтанськими провідниками, повернувся до Кантону. ШАНГАЙ, 20. квітня. — Протест проти вислання японського війська до провінції Шантун

загрожує прибрати форму бойкоту японських товарів. Трейд-юнії і селянські організації видали прокламації, в яких осуджують акцію Японії й закликають до бойкоту. Місцева кумінтанська влада виступає проти всякого руху, що може бути толкований як ворожий до японського уряду. ВІДЕНЬ, 22. квітня. — Конфіскація цілого видання чеської комуністичної газети "Руде Право" наносить ще один удар мнимій "демократії" чехословацької преси. Наступні видання тої самої газети повиділися з великими білими плямами в наслідок цензури.

УБИВСТВА СТРАЙКЕРІВ В ІНДІЇ.

БОМБЕЙ, Індія, 23. квітня. — Підчас розривів 100,000 страйкуючих текстильних робітників, що мали місце тут сьогодні, одного страйкера убито і 12 страйкерів та сімох поліцаїв поранено. ЛОНДОН, 22. квітня. — 60 тисяч текстильних робітників у Бомбею, в Індії, часто зводили сьогодні боротьбу з кінною поліцією, обкидаючи її камінням. У відповідь на це поліція киньми тратувала демонстрантів.

КАЛЬКУТА, Індія, 20. квітня. — Тут відбулися масові мітинги для запротестування проти убивства п'ятьох страйкуючих залізничних робітників. Страйкерів убила поліція, яка стріляла до демонстрантів на залізничній станції недалеко Калькути. Більше як 50 робітників було ранених. Двадцять тисяч страйкуючих залізничних робітників домагаються визнання юнії та підвищення платні.

У БЕЛЬГІЇ ПОМЕР БАРОН ВРАНГЕЛЬ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 25. квітня. — Тут помер сьогодні барон Петро Врангель, остання надія російських білогвардійців, якого армію загнали більшовики в Чорне море сім років тому назад. Він жив у Брюсселі від 1926 року. Після розбиття царського генерала Денкіна в квітні 1920 року, Врангель назначено головним командантом російської білої армії і він розпочав нано-во кампанію проти радвллади. Врангель був визнаний Фран-

цією як голова фактичного уряду "полудневої Росії", але з підписанням мирового договору між Польщею а Радянськими Республіками йому пішло як з Петрового дня. Дня 15. листопада 1920 року Червона армія відібрала від нього Севастополь, і від тоді його військо постійно втікало перед червоноармійцями, аж поки не опинилося на Кримі. Там Червона армія доїхала йому кінця, а недобитки його армії втікли на Балкан.

"НЕ МОЖНА ЗАСУДИТИ \$1,000,000".

Після недавнього увільнення Гері Сінклера, американського нафтового магната, лавою присяглих у Вашингтоні, американський сенатор Най сказав: "Цей вирок означає, що ви не можете засудити мільон доларів у Злучених Державах". Сенатор Юрис Сінклера таке: "Ми повинні ухвалити закон, щоб чоловіка зі 100 мільонами доларів ніколи не су-

дити за який злочин". Лава присяглих признала Сінклера невинним помімо того, що навіть найвищий суд Злучених Держав нап'ятував його як підкупника і хабарника. Сінклера обвинувачувано в тім, що він підкупив міністра внутрішніх справ Фолд, давши йому 233,000 доларів, і в заміну за це дістав у винайм державні нафтові терени в Тіпат Дом.

ВИДОВЗА АМСТЕРДАМСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

АМСТЕРДАМ. — Ексекутива Міжнародної Федерації Професійних Союзів видала першотравневий маніфест, в якому доказує робітникам всіх країн, що 8-годинний день праці опинився в небезпеці. "Від 1919 року, — каже маніфест, — більшість урядів відмовилась ратифікувати Вашингтонську конвенцію, на підставі якої вводи мав бути заведений 8-годинний день праці. "Працевладець щічно використовував цю відмову і почали заводити довші години праці. Тепер небезпека є більша, ніж була колись передтим. Консервативний уряд Великої Британії запропонував Міжнародному Бюроу Праці, щоб постанову про 8-годинний день праці скасувати..."

АМЕРИКА І ІТАЛІЯ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВІР.

ВАШИНГТОН, 18. квітня. — Державний департамент оповістив сьогодні, що Італія і Злучені Держави заключили загальний арбітраційний договір, подібний до франко-американського договору, що був підписаний у місяці лютім. Італійський амбасадор Мартіно й державний секретар Келог підпишуть пакт завтра. Останній італійсько-американський арбітраційний договір скінчився в 1923 році.

ЗАСУДИЛИ ФРОНТОВИКІВ.

БЕРЛІН, 23. квітня. — Поліція цапала на похід червоних фронтовиків, що повертали до дому з мітингу, в наслідок чого прийшло до сутички й опісля засуджено одного робітника на дев'ять місяців в'язниці а кількох інших на три місяці.

УРЯД БРИТАНІЇ НАЗНАЧИВ ПРЕДСТАВНИКА ДО КАНАДИ.

ЛОНДОН, 25. квітня. — Сер Вільям Генрі Кларк зівстав назначений британським високим комісарем в Оттаві. ОТТАВА, 25. квітня. — Назначення сер Вільяма Генрі Кларка представником британського уряду в Канаді було вислідом порозуміння, до якого прийшло на останній імперіальній конференції. В наслідок дискусії на конференції, губернатор-дженерал став лише представником короля і не заступає більше британського уряду. Тоді виникла потреба вислання британського пред-

ставника до кожної домінії, щоб він заступав британський уряд. Представники домінії привітали цю думку, але виконання плану полишено для британського уряду, як найбільше зацікавленому в цій справі. Підчас свого побуду в Канаді з початком цього року, британський міністер колоній Емери обговорював справу британського представництва з прем'єром Кінгом і в результаті цього маємо, тепер назначення високого комісара до Канади.

СУД РІШИВ, ЩО ЖІНКИ НЕ МОЖУТЬ ЗАСІДАТИ В СЕНАТІ.

ОТТАВА, 24. квітня. — Найвищий суд Канади вирішив сьогодні рано, що жінки не мають права засідати в канадському сенаті. ОТТАВА, 25. квітня. — Уряд є тої гадки, що жінки повинні мати право засідати в сенаті, і будуть зроблені старання змінити Бритіш Норт Америка ект в тої спосіб, щоб дозволити на назначування жінок до сенату.

Таке оповіщення зробив у парламенті Ернест Лапойнт, міністер справедливости, у відповідь на запит незалежного по-

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД, ПРИХОДИТЬ НА ПІДПРИЄМСТВА, ВЛАШТОВАНІ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!